
Fachschaft Biologie
- Der Fachschaftsrat –

Geb. 26.11.U1.42, Universitätsstraße 1, 40225 Düsseldorf

 Sitzungsprotokoll vom 04.07.2016
Sitzungsbeginn:  18:30 Uhr

FachschaftsrätInnen:
Anwesend: Entschuldigt: Unentschuldigt:

Anja Förster x

Denise Kaupat X (ab 19:30)

Dimitrij Leus x

Dunja Arens x

Ekatarini Karapantsjou x

Gary Strauß x

Imanuel Heymans x

Jakob Fortmeier x

Jan-Niklas Jahnke x

Jessica Lea Bender x

Johannes Schwabroh x

Marc-Oliver Bahl x

Marco Kalaitzis X

Miriam Dreesbach X (bis 19:30)

Saskia Janshoff x

Saskia Koza x

Sven Langwasser x

Kooptierte Anwesende:

Anwesend: Entschuldigt: Unentschuldigt:
Anna Behle
Aron Thoener
Bettina Heiligtag
Matthias Hempel

Ehrenkooptierte Anwesende:

Anwesend: Entschuldigt: Unentschuldigt:

Arantxa Bößem x

Sascha Graßhoff x

Sonstige Anwesende:



Fachschaft Biologie
- Der Fachschaftsrat –

Geb. 26.11.U1.42, Universitätsstraße 1, 40225 Düsseldorf
Top 0: Beschlussfähigkeit, Post, Emails, Berichte, :
Es sind genügend Räte anwesend um stimmberechtig zu sein.

→Absegnung des alten Protokolls:
9 Stimmen für die Verabschiedung des Protokolls, keine Gegenstimmen

→Post:
 Xerox: Zählerstandanfrage für den alten Drucker. Vertrag kann nur zum April

jeden Jahres gekündigt werden.
 Flyer von Uni Duisburg-Essen sind angekommen (siehe E-Mails)


→E-Mails:  
 Es gibt einen neuen Masterstudiengang „Biodiversity“ an der Uni

Duisburg-Essen und Bochum, Bewerbungen gehen noch bis zum 15.07.  Sie
wollen uns dazu Flyer schicken.

 Die Protokolle der letzten BuFaTa sind in der zugehörigen Dropbox und es
sind noch Fundsachen da.

 Es kam eine E-Mail von Andrej Bagoutdinov, mit einer Anfrage ob wir von
der Fachschaft aus ihm unsere Meinung zu  Prof. Dr. Martin geben können.

 Auszeit-weltweit.de hat uns ihr umfassendes, weltweites Angebot zu
Freiwilligendiensten in Umwelt- und Tierschutzprojekten geschickt. Miriam
hat das Angebot auf unserer Facebookseite geteilt.

 PROCOMPAS (TU Braunschweig) hat uns über freie Stellen in ihrem
Doktorandenprogramm informiert. Interessierte können sich bis zum 17.07.
über die Adresse procompas.tu-bs.de bewerben. Die Masterstudenten sollten
ihren Masterabschluss bis zum Januar 2017 erhalten. Miriam teilt das Angebot
auf unserer Facebookseite.

 Cid vom Fachschaftsreferat hat uns darüber informiert, dass der Eingangspreis
für Studenten bei der Ausstellung „Körperwelten“ in Aachen montags um 50%
reduziert wird. Miriam teilt das Angebot auf unserer Facebookseite.

 LaMar-Reisen hat uns ein Angebot über Delfin- und Walforschungsreisen
zugeschickt. Miriam teilt das Angebot auf unserer Facebookseite.


→Berichte:  
 Frau Dr. Fittinghoff war in der Fachschaft. Wir bekommen eine aktuelle Datei

mit einem Vorschlag, wie man die Prüfungsfenster am besten gestalten könnte.



Jakob und Matthias haben ebenfalls Vorschläge gemacht und werden die neue
Version in nächster Zeit vorstellen.

 FSVK: Jakob möchte nächste Woche einen Antrag stellen → Es soll ein
geregelter, offizieller Securitydienst für den SP-Saal gesucht und beschlossen
werden. Wer die Kosten übernimmt, muss im SP noch beschlossen werden.
Der Securitydienst soll fest im Mietvertrag für den SP-Saal stehen, sodass jede
Fachschaft diesen nutzen muss. Es wurde darum gebeten, dass der Dienst auch
für kleinere Fachschaften bezahlbar ist.

 Tag der Lehre: 17. November 2016. Interessierte können sich im FSRef
melden.

 Reinigungsdienst für den SP-Saal: 8x im Jahr findet eine Grundreinigung statt,
sodass die Miete für den SP-Saal steigt. Antrag ist durchgegangen.

 Sommerkult: Helfergrillen soll in nächster Zeit stattfinden. Datum steht noch
nicht fest. Die FSBio bekommt von Martin wegen kurzfristigem Einspringen
50L Bier (man munkelt Bolten und Veltins).

 SHK/WHK/WHB Problematik (wiss. Hilfskräfte mit Bachelorabschluss):
Neue Regelungen:

Vorteil, dass WHB-Kräften laut Wissenschaftszeitvertragsgesetz die Zeit nicht
angerechtet werden kann. Deshalb ist es möglich, über den Zeitraum von 6 Jahren
hinaus eingestellt zu sein.
Man kann nicht von WHK auf WHB zurückgestuft werden.
 Sternverlaggebäude: Es soll eine neue Buchhandlung kommen. Dort sollen

auch Laborutensilien (Glasverkauf etc.) zum Verkauf gestellt werden → nicht
nur für Mediziner, sondern auch für Chemiker und Biologen.

 Am 05.07.16 sind Gremienwahlen von 09-17:00 Uhr im 25er Gebäude.
 Zentrale ESAG-Website wurde gelöscht. Johannes hat die ESAG-Infos an die

ZIM-Mitarbeiter weitergeleitet.
 ZETT Website (Transparenz zu Tierversuchen) ist online.
 01./02 August 2016 ist eine Fachschaftsschulung
 12.07.16 sind Referatswahlen.
 Bald ist wieder genügend Strom am SP-Saal verfügbar.
 Jannik hat die Schränke aufgeräumt bzw. wird sie noch aufräumen. Jannik

wird einen Kreppbandplan erstellen, sodass Ordnung herrscht. Er weist auf die
Pfandkisten hin und bittet darum, dass diese von Freiwilligen weggebracht
werden. Sven und Jannik bringen morgen Pfand weg.

Verderbliche Lebensmittel sollten frühzeitig entsorgt werden!!! Desweiteren sind
einige Kleidungsstücke und Schlafsäcke aufgetaucht. Jannik wird diese bis nächste
Woche entsorgen.


Top 1: Bier :
 Dunja merkt an, dass Flaschenbier weniger lange haltbar ist als Dosenbier

(halbes vs. Ein Jahr). Sie schlägt vor, entweder Transporter zu mieten oder
FSRäte mit Autos zu fragen. Jakob schlägt vor, es wie das FSRef zu machen



und das Bier beim Scherzer zu bestellen. Problem: Verlustgeschäft. Arantxa
merkt an: Transporter können über den AStA vergünstigt gemietet werden.
Außerdem könnte man über den AStA bei Bolten und Veltins anfragen.
Tagespreis für studibus ist 35 Euro, laut Arantxa für Studenten vergünstigt.
Arantxa fragt den AStA.

Das Bier sollte diese Woche noch gekauft werden.
Das Thema wird auf nächste Woche vertagt. Dann wird abgestimmt, was getan
wird! Vorschläge sind Bolten, Veltins, Wicküler, Faxe, Bitburger, Diebels,
Krombacher, Radeberger.

Top 2: ESAG  :
 Essen: Es gibt vier Vorschlage, darüber soll  abgestimmt werden:

– 1. Bockwurstchen / Tofu / Toast
– 2. Nudelsalat (rein Vegan)
– 3. Nudeln mit Tomatensauce (rein Vegan)
– 4. Grillen: Bratwurst / Tofu / Toast / Paprika.

 Jannik beantragt, dass eine Kombination aus Nudelsalat (vegan) und Grillgut
(Kombi aus Fleisch und Alternativen) angeboten wird (Kombi aus 2. und 4.)

Dafür: 6
Dagegen: 0
Enthaltungen: 5
 Anna stellt den Antrag, dass – im Gegensatz zum letzten Jahr – auf die

Qualität der Lebensmittel geachtet wird. Dabei sollen gleichzeitig
kostengünstige Angebote bevorzugt werden.

Dafür: 7
Dagegen: 4
Enthaltungen: 1

 Marc als Kassenwart spricht sich dagegen aus, übermäßig teure
Lebensmittel zu kaufen und beruft sich auf die Geschäftsordnung, in der
festgehalten ist, dass die kostengünstigste Alternative gefunden werden
muss.

 Marc weist darauf hin, dass die Kasse am Ende ausgeglichen sein muss und
dass z.B. die Sommerparty kein Geld eingebracht hat. Andererseits machen
wir diesen Winter keine Erstifahrt (Kassen-Minus) und verkaufen wieder
Präpbestecke (Kassen-Plus).  AK-Bier und Würstchen kümmert sich bis
nächste Woche um einen Kostenvoranschlag für das ESAG-Essen.

 Tripper: Inphyma möchte die Party dieses Jahr 23er Gebäude machen – dabei
gibt es einige Probleme, speziell auch für unsere Erstis.
 Fachschaftsübergreifende Arbeit (Maskottchenklau) soll unter

Fachschaftsratsaufsicht stattfinden, damit Reibereien verhindert werden.
Überlegung: Einer von unseren Räten führt eine kurze Rolle im Inphyma
Theater auf.



 Jakob beantragt, dass die humoristischen Verlagerungen der Sympathien
zwischen Inphyma und Biologie beibehalten werden

Dafür: 12
Enthaltungen 1
Dagegen: 1

 Jakob beantragt, dass im Vorfeld durch den Inphymabeauftragten eine genaue
Absprache zwischen den Fachschaften getroffen werden soll.

Dafür: 13
Dagegen: 0
Enthaltungen: 1


Top 3: Erstifahrt :
 Dunja hat recherchiert und eine Vorauswahl (etwa 7) von Reisezielen

zwischen Mai und Juli sind noch frei. Die Liste bringt sie nächste Woche mit.
 Johannes informiert sich bezügliche Festivalterminen und Uniterminen.
 Jeder Rat kümmert sich darum, dass sie den Rat bis nächste Woche über

Termine, an denen sie verhindert sein könnten, in Kenntnis setzen.

Top 4: Office :
 Problem: Manche Dokumente können wegen OpenOffice nicht bearbeitet

werden. Jakob würde gerne Lizenzen für Office beschaffen. Laut ZIM können
Windows Lizenzen nur an private Studierende vergeben werden und müssen
erneuert werden, sobald genannter Studierender exmatrikuliert ist.

 Marco erkundigt sich beim AstA.

Top 5: TK :
 Der Vertrag mit der TK ist ausgelaufen. Änderungsvorschlag: Nicht pro

Semester, sondern pro Legislaturperiode. Details müssen mit Alex geklärt
werden. Dunja würde gerne den letzten Vertrag einsehen. Alex soll gefragt
werden, ob wir noch eine Kopie bekommen.  Lea bespricht die Details bzgl.
des Vertrags mit TK-Alex per E-Mails. Nächste Woche soll der Vertrag
möglichst abgestimmt werden.

Top 6: Präpbestecke :
 Imanuel hat wegen des Inhalts der Präpbestecke nachgefragt. Die Dozenten

halten die Skalpelle weiterhin für sinnvoll.
 Lea hat ein günstiges Angebot gefunden. Der Top wird vertagt auf nächste

Woche.

Top 7: Sitzungstermin :
 Anna beantragt, dass der Sitzungstermin auf 17:30 vorverlegt wird.
 Dafür: 12



 Dagegen: 1
 Enthaltungen: 1

Die Sitzung findet ab jetzt bis auf Weiteres ab 17:30 statt.

Sonstiges:
 Dunja stellt den Antrag, dass der Xerox-Vertrag zum zum nächstmöglichen

Termin gekündigt wird.
 Dafür: 7
 Dagegen: 0
 Enthaltungen: 4

Dunja kümmert sich.
AC-Beschwerdeprotokoll etc.: Jakob meldet sich freiwillig, den AK zusätzlich zu
unterstützen.

Ende der Sitzung: 21:00 Uhr
Protokollführer: Anna Behle
Redeleitung: Jakob Fortmeier


